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期中测试
(时间：90分钟　满分：120分)
	题号
	一
	二
	三
	总分
	合分人
	复分人

	得分
	
	
	
	
	
	


一、选择题(每小题3分，共30分)
1．(绍兴越城区期末)－2 017的倒数是(B)
A.         C．2 017  



D．－2 017  



B．－
2．单项式－2xy2z3的系数和次数是(B)
A．2，6                B．－2，6          C．－2，5                D．－2，3
3．(诸暨期末)诸暨五泄风景区某日参观人数达23 000人，23 000用科学记数法表示是(C)
A．23×103 


   B．2.3×103          C．2.3×104  

       D．0.23×105
4．下面实数比较大小正确的是(B)
A．3>7 



   B.            C．0<－2  


   D．22<3>
5．下列计算正确的是(A)
A．(－4)－(－1)＝－3 
B．－＝－1＝－＋
C．3÷＝3÷1＝3  
    D．－7－2×5＝－9×5＝－45×
6．(淮安中考)已知a－b＝2，则代数式2a－2b－3的值是(A)
A．1  




B．2
C．5  




D．7
7．买单价为a元的体温计n个，付出b元，应找回的钱数是(A)
A．(b－na)元 


B．(b－n)元
C．(na－b)元 


D．(b－a)元
8．已知a，b两数在数轴上对应的点如图所示，下列结论中正确的是(D)
[image: image1.png]



A．a＜b 

 B．ab＜0  

C．b－a＞0  

D．a＋b＜0
9．(萧山区期中)下列说法：①任何无理数都是无限不循环小数；②实数与数轴上的点一一对应；③在1和3之间的无理数有且只有＝－1.其中正确的个数是(B)这4个；④近似数1.50所表示的准确数x的取值范围是1.495＜x＜1.505；⑤a、b互为相反数，则，，，
A．1 

 B．2 

        C．3  

        D．4
10．(绍兴兰亭中学期中)如图，网格中每个小正方形的边长为1，若把阴影部分剪拼成一个正方形，则新正方形的边长是(B)


A.              D.             C.          B.
二、填空题(每小题4分，共24分)
11．(诸暨期中)18.30精确到百分位．
12．(绍兴期中)在数轴上有一点A表示实数－2，则数轴上到点A的距离为3的点表示的数是1或－5．
13．(诸暨期中)若代数式3a5bm与－2anb2是同类项，那么2m－n＝－1．
14．(上虞期中)关于x，y的多项式4xy3－2ax2－3xy＋x2－1不含x2的项，则a＝．
15．(东阳期中)一种新定义运算为：对于任意两个数a与b，a※b＝2a＋b，若4※x＝26，则＝6.
16．(金华期中)下面是一个以某种规律排列的数阵：
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根据数阵的规律，第n(n是整数)行从左到右数第(n＋1)个数是．(用含n的代数式表示)
三、解答题(共66分)
17．(9分)(桐乡校级期中)把下列各数填在相应的大括号内：
|－2|，－·))

eq^\o(1,\s\do4(·))，0.，，0，10%，1.101 001 000 1…(每两个“1”之间依次多一个“0”)，－1.4，2π，－3，，
整数{|－2|，，－3，0…}；
正分数{0.eq^\o(3,\s\do4(·))

eq^\o(1,\s\do4(·))，，10%…}；
无理数{2π，，1.101 001 000 1…(两个“1”之间依次多一个“0”)…}．
18．(10分)(瑞安期中)计算：
(1)|1－；  (2)－14＋3×(－2)4－32.－|＋
解：原式＝－2.  解：原式＝－1＋48－9＝38.－1＋2－3＝
19．(11分)先化简，再求值：
(1)3x2y－[2xy－2(xy－；x2y)＋x2y2]，其中x＝3，y＝－
解：原式＝3x2y－2xy＋2xy－3x2y－x2y2
＝－x2y2.
当x＝3，y＝－时，原式＝－1.
 (2)x＋2(3y2－2x)－4(2x－y2)，其中|x－2|＋(y＋1)2＝0.
解：原式＝x＋6y2－4x－8x＋4y2
＝－11x＋10y2.
∵|x－2|＋(y＋1)2＝0，∴x＝2，y＝－1.
∴原式＝－22＋10＝－12.
20．(10分)(金华期中)已知a是倒数等于它本身的数，b是绝对值最小的数，c是相反数等于本身的数，d是平方根和立方根都是它本身的数，求.
解：∵a是倒数等于它本身的数，∴a＝±1.
∵b是绝对值最小的数，∴b＝0.
∵c是相反数是本身的数，∴c＝0.
∵d是平方根和立方根都是本身的数，∴d＝0.
∴原式＝±3.
21．(12分)某单位在五月份准备组织部分员工到北京旅游，现联系了甲、乙两家旅行社，两家旅行社报价均为2 000元/人，两家旅行社同时都对10人以上的团体推出了优惠举措：甲旅行社对每位员工七五折优惠；而乙旅行社是免去一位带队管理员工的费用，其余员工八折优惠．
(1)如果设参加旅游的员工共有a(a＞10)人，则甲旅行社的费用为1__500a元，乙旅行社的费用为(1__600a－1__600)元；(用含a的代数式表示，并化简)
(2)假如这个单位现组织包括管理员工在内的共20名员工到北京旅游，该单位选择哪一家旅行社比较优惠？请说明理由；
(3)如果计划在五月份外出旅游七天，设最中间一天的日期为a，求这七天的日期之和．(用含a的代数式表示，并化简)
解：(2)将a＝20代入得：甲旅行社的费用为1 500×20＝30 000(元)；
乙旅行社的费用为1 600×20－1 600＝30 400(元)．
∵30 000＜30 400，∴甲旅行社更优惠．
(3)设最中间一天的日期为a，则这七天分别为：a－3，a－2，a－1，a，a＋1，a＋2，a＋3.
∴这七天的日期之和为(a－3)＋(a－2)＋(a－1)＋a＋(a＋1)＋(a＋2)＋(a＋3)＝7a.
22．(14分)(萧山区期中)如图，半径为1个单位的圆片上有一点Q与数轴上的原点重合．
(1)把圆片沿数轴向左滚动1周，点Q到达数轴上点A的位置，点A表示的数是－2π；
(2)圆片在数轴上向右滚动的周数记为正数，圆片在数轴上向左滚动的周数记为负数，依次运动情况记录如下：
＋2，－1，－5，＋4，＋3，－2.
①第几次滚动后，Q点距离原点最近？第几次滚动后，Q点距离原点最远？
②当圆片结束运动时，Q点运动的路程共有多少？此时点Q所表示的数是多少？


解：①第4次滚动后Q点离原点最近，第3次滚动后，Q点离原点最远．
②|＋2|＋|－1|＋|－5|＋|＋4|＋|＋3|＋|－2|＝17，

Q点运动的路程共有：17×2π×1＝34π；
(＋2)＋(－1)＋(－5)＋(＋4)＋(＋3)＋(－2)＝1，

1×2π＝2π，

此时点Q所表示的数是2π.
